

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Суббота, 23 января 2016 года
№ 5 (9645)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• **Внимание: конкурс!**

Газета в моей судьбе

2016-й год – юбилейный дня нашей «Красной звезды». Что такое газета? Это летопись нашей жизни. Уходят в прошлое имена и события, а на страницах районки живут все те, кто трудился, учился, выступал, пел, танцевал. На каждой странице – счастливые лица, повседневная суета разных лет, герои и простые рабочие. Наверное, каждый хоть раз в жизни, но попал в «Красную звезду». Каким-то образом, хоть раз, но судьба столкнула с газетой. И сегодня мы предлагаем вам участие в творческом проекте, посвященном 85-летию районки, «Газета в моей судьбе».

«Пожелтевшие страницы». Эта номинация для тех, кто хранит старые вырезки из газеты о своих родных, о себе, о важных событиях. Напишите о том, что дорого вашему сердцу, о том, что стало с героями публикаций далёких лет, как сложилась их судьба. Возможно, вы держите в руках вырезку с маминной фотографией, где она ещё совсем девчонка, школьница. Как ваша мама сейчас? Как газета коснулась вашей семьи? Что стало с тем или иным предприятием? Что исчезло, а что возродилось?

«Они писали жизнь». Здесь мы ждём ваши воспоминания о журналистах, сельских корреспондентах, обо всех тех, кто сотрудничал с газетой. Редактора, работники типографии, обозреватели. Как газета создавалась раньше? Дорогие коллеги на заслуженном отдыхе, откликнитесь и вы, поделитесь воспоминаниями о «звезде».

«Рифмой о газете». Номинация для любителей поэтического творчества. Немало среди нас викуловчан, посвятивших родному району стихотворных строк. Ждём новых произведений.

Кроме того, в этом году мы предлагаем продолжить тему славы защитников нашего Отечества. Очень много вы рассказали о дедах, прадедах – солдатах, тружениках тыла Великой Отечественной войны в прошлом году, когда вся страна отмечала 70-летие Великой Победы. Более чем уверены, что у вас есть, что сказать ещё. Не всех мужественных защитников нашей Родины мы вспомнили. Предлагаем номинацию **«Дорогами мужества земляков»**. Рассказать можно обо всех, кто столкнулся с войной, будь то с Германией, или в Афгане, или в Чечне. Расскажите о мужестве своих родных. Даже просто о тех, кто служит в наши дни, в мирном служении, это патриоты нашей страны.

Ждём ваши работы. Мы в свою очередь, постараемся тоже вспомнить о многих интересных случаях из жизни газеты, а значит – района.

О. СУБОТИНА

• **Рядом с нами**

Дарить улыбки!



Есть в морозном январе день, окрашенный радостным, каким-то весенним настроением. Это 25 января – Татьянин день, день и церковный, и праздничный для студентов, задорный и искрящийся молодостью. В этот день поздравляют и всех Татьян.

Букетом цветов радует в этот день Татьяну Самойлову муж Владимир. Такова семейная традиция: кроме дня рождения и 8 Марта есть ещё один праздник, а

слова нежности лишними не бывают. Самойловы живут в доме, построенном по программе «Молодая семья», растут дети: четвероклассница, отличница Софья и четырёхлетний сынишка Олег. Татьяна – серьёзная и ответственная молодая мама. Имя, данное ей при рождении, определило характер: Тани все трудолюбивые, упорные, твёрдые духом. А Татьяны Николаевны (героиня нашей публикации имен-

но Николаевна) – особенно целеустремлённы. Все эти качества помогли ей определить жизненный путь и профессию.

Татьяна Самойлова, окончив факультет педагогики и психологии Ишимского пединститута, начала работать учителем в Поддубровинской школе. Преподавала «не родственные» предметы – русский язык, литературу и... информатику! И вот уже шестой год Татьяна – веду-

щий инспектор Викуловского центра занятости населения (который, кстати, в этом году отметит 25-летний юбилей!). В круг обязанностей Татьяны Николаевны входит многое: первичный приём граждан, работа с безработными гражданами, организация общественных работ, трудоустройство безработных, испытывающих трудности в поисках работы, содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов и лиц, вернувшихся из мест лишения свободы, организация самозанятости, создание дополнительных рабочих мест. У каждого обратившегося свои проблемы и характер, каждому нужно помочь, учитывая пожелания. Здесь Татьяне приходят на помощь дипломатичность и знание психологии человека, а также искреннее желание содействия.

Рабочий день проходит в суете. Приходя домой, деловая женщина превращается в обычную – мягкую и нежную, маму. Отвлечься от проблем помогают вязание и шитьё, увлечения детства, так иногда проходят долгие зимние вечера. А лето для Татьяны Самойловой – особая пора, пора подъёма, всплеска энергии, отдыха, путешествий и цветущего сада.

И на работе, и дома, и везде Татьяна считает, что нужно улыбаться. Человек в поисках работы, пообщавшись с улыбчивым инспектором, выходит из кабинета с твёрдой уверенностью, что у него всё будет хорошо. Нужно чаще дарить людям улыбки! И Вам, Татьяна, букет улыбок от нашей редакции! С Татьяниным днём – вечным, молодым, счастливым!

О. НИКОЛАЕВА
На снимке: Т. Самойлова
Фото Т. СУХОВОЙ

• **Сельхозобзор**

Приоритет – качественным семенам

Быстро пролетают январские дни наступившего 2016 года. Всё ближе весна – самая ответственная пора для аграриев Викуловского района, поэтому всё внимание сегодня подготовке семян к посевной кампании. Более подробно о ситуации рассказал ведущий специалист управления сельского хозяйства Викуловского района А.Ф. ПАРЫГИН:

– Под урожай 2016 года труженики сельхозпредприятий засыпали, в соответствии с планом, 7300 тонн семян. Из этого количества на 15 января 2016 года на проверку в семенную инспекцию предоставлено 4194 тонны. После проверки 2608 тонн или 36 процентов семян являются кондиционными. Хотелось бы отметить хозяйства, которые успешно справились с этой работой: ЗАО «Экос», КХ «Рассвет», ИП Васькин И.Н., СХПК «Таёжный» – 100 процентов; ИП Романов – 83 процента, ООО «Радиус-агро» – 82 процента, ООО «Чапаева» – 80 процентов.

Из всех проверенных семян 1586 тонн оказались некондиционными. Не соответствуют они по таким направлениям,

как: 1306 – по чистоте, 450 – по всхожести, 267 – по влажности. Данная ситуация вызывает озабоченность у специалистов управления сельского хозяйства, должны озаботиться и руководители сельхозпредприятий. Поскольку много семян не проходит проверку качества по всхожести и влажности, на них в предстоящей посевной рассчитывать не стоит, их нужно заменить. Да и не все семена ещё проверены к тому же, пусть где-то и по объективным причинам (сложные погодные условия осенью). Значит, ещё не ясно, какая ситуация сложится после окончательной проверки. В этом случае хозяйствам, где после дальнейшей подработки в феврале и марте семена

окажутся низкого качества, следует приобрести кондиционные. Все руководители прекрасно знают, что те сельхозпредприятия, у которых окажутся некондиционные семена, не получат субсидий по несвязанной поддержке сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства за счёт средств федерального и областного бюджетов. В нашем районе два семеноводческих хозяйства. В ЗАО «Экос» сертифицировали 240 тонн семян овса сорта Талисман первой репродукции, и подготовлена для сертификации партия 120 тонн. С наступлением тёплых дней здесь приступили к подработке пшеницы Тюменской – 25 первой репродукции. В ООО «Радиус-агро» сертифицировано 570 тонн пшеницы Лютоосценс-70, 245 тонн Новосибирской - 31, также решается вопрос сертификации по партии пшеницы Новосибирской-31 – 567 тонн и партии ячменя Ача – 407 тонн. Поэтому хозяйствам, в

которых не рассчитывают на свои семена, нужно заключать договор с семеноводческими сельхозпредприятиями нашего района и другими семеноводческими сельхозпредприятиями области, где есть сертифицированные семена других сортов зерновых и зернобобовых культур, и приобретать качественный семенной материал.

Следует отметить, что викуловские аграрии всегда ответственно относились к подготовке семян, и среди других районов Тюменской области мы находимся в первой половине: показатель кондиционных семян на начало года у нас выше, чем среднеобластной. Остаётся только призвать руководителей и тружеников хозяйств в ближайшее время активизировать работу по подработке семян, чтобы встретить весенне-полевую кампанию в полной готовности. Только тогда можно будет рассчитывать на хороший урожай.

Подготовила
Т. СМОЛЯРОВА

• Юбилей. Юбилеяры

С верой, надеждой, любовью...

Аккуратный домик по улице Октябрьской, добротный обшитый нежного цвета пластиком. Сегодня нас встречают «молодожёны» Лидия Михайловна и Фома Иванович Заикины (на снимке), у них бриллиантовая свадьба – 60 лет совместной жизни. Более полувека вместе, рука об руку. Здесь-то и раскрыли нам секрет семейного счастья... Он в труде, взаимопонимании и детях. С юбилеем!

Фома Иванович с районкой в руках, на передовице – крупными цифрами 85: именно столько исполнится лет «Красной звезды» в этом году.

– И мне столько же! — улыбается Фома Иванович. — В апреле – 85!

Супруга Лидия Михайловна смеётся: она-то ещё молодая, на 7 лет мужа младше!

Познакомились супруги 60 лет назад. Лидия стояла у комбайна, а Фома возвращался из армии, четыре года служил в Латвии на Балтийском море. Лида Фому узнала. Похорошел и возмужал паренёк из соседнего выселка Ложниковой. 24-летний красавец. А вот он Лиду не

узнал, ведь когда уходил на службу, совсем ещё девчонкой была.

Отошла обмолотная. На Октябрьскую судьба их снова свела, понравились друг другу. А 14 января и свадьбу сыграли.

– Как свадьба в деревнях в то время проходила? Всей деревней гуляли! — с озорством говорит Лидия Михайловна. — Неделю в Ложниковой отмечали, а на Крещение в моей деревне догуливали. Весело!

– А жизнь тоже «весёлая» была, — включается в разговор Фома Иванович. — Работали мы в колхозе. Народу в Ложниковой было мало, 30 домов всего стояло. Ферма была: овечки, свиньи, коровы и телята, молодые ребята, мужики на ней и трудились.

– А нас соберут – бабёнок по восемь – на трактор и в поле. Лён рвали, сено готовили, картошку копали. А зимой – на склады, семена подготавливать. Каждый день. Без отпусков, без выходных. Старшая дочка Надя родилась – месяц декретного, и на работу. Бабушку пошлют чуть-чуть с малышом водиться.



У Заикиных четыре дочки родились: Надежда, Галина, Вера и Любовь. Последний – мальчик был, не выжил, к несчастью. Горе помогли пережить труд и поддержка друг друга.

– В 1970-м году мы переехали в Викулово. Соседи говорили: какая семья приехала – всё вместе делают, как один человек,

друг к другу прислушиваются, — вспоминает Лидия Михайловна.

– Не ленивые мы, — добавляет муж, — она у печки, я во двор. Ни дома, ни на работе руки покоя не знали.

В Викулово Фома Иванович устроился в ремгруппу на стройку, а Лидия Михайловна на маслозавод: творог, сметану, моло-

ко для населения производили. Спустя 10 лет муж на птицефабрику перешёл, оттуда и на пенсию ушёл.

– Как же сохраняли вы любовь и теплоту все эти 60 лет? — спрашиваем мы.

– Мы дружно живём и жили, потому что у нас есть и Вера, и Надежда, и Любовь, — вновь шутит Фома Иванович, поглядывая на дочь Веру, которая пришла помогать накрывать на праздничный стол.

– Да, трудно, но всё же счастливо жили наши родители, — улыбается Вера.

– Живём, не тужим, — добавляет Лидия Михайловна. — Дочери все в Викулово, рядышком. Поддержка. А молодым семейным парам желаем не лениться, трудиться и друг друга уважать. Тогда и счастье будет, и лад.

В этом вся соль семейной жизни. Уж кому как не бриллиантовым «молодожёнам» об этом знать. И вам счастья, Заикины, ещё на долгие годы! С юбилеем!

О. СУББОТИНА
Фото Т. СУХОВОЙ

• Подробности

Ожидается перепись

Всероссийская сельскохозяйственная перепись (ВСХП) проводится в России не реже чем один раз в десять лет. Перепись 2016 года будет проходить с 1 июля по 15 августа. Для её проведения на территории Викуловского муниципального района в прошедшем году выполнены работы по актуализации списков объектов сельскохозяйственной переписи и переписного районирования.

На 1 октября 2015 года в списки объектов переписи включили 32 сельскохозяйственные организации (из них действующих 20), 20 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей (из них действующих 10), 1 некоммерческое объединение граждан «Красногорское», 6954 ЛПХ граждан (по переписи 2006 года – 6452). По переписи 2006 года было 50 организаций (КФК и ИП), числилось 63 объекта.

Проведено переписное районирование, то есть территория района разделена на счётные и инструкторские участки. В результате сформированы 3 инструкторских и 15 счётных участков.

В 2016 году на договорной основе планируется привлечение следующего временного персонала: уполномоченный по вопросам переписи на весь 2016 год, специалист по составлению списков (на 5 месяцев), администратор по сбору информации с планшетного компьютера (на 2 месяца), переписчик (с 19 июня по 22 августа на 65 календарных дней), инструктор (с 9 июня по 3 сентября на 87 календарных дней).

Сбор сведений об объектах ВСХП – 2016 (за исключением сельскохозяйственных организаций) будут осуществлять переписчики. Нагрузка на переписчика – в пределах 460 объектов. В функциональные обязанности переписчика входит: предварительный обход объектов, сбор сведений путём посещения каждого объекта, заполнение переписных листов с использованием планшетного компьютера и передача инструктору или администратору по сбору информации.

Организовывать работу переписчиков и оказывать необходимую методическую помощь будут инструкторы. Они

будут осуществлять контроль за фактическим участием переписчиков в сборе сведений по объектам, организовывать предварительные и контрольные обходы, проводить сбор, контроль и передачу переписных листов уполномоченному по вопросам переписи, с планшетного компьютера – администратору по сбору информации.

В обязанности уполномоченных по вопросам переписи в 2016 году входит: ежедневный контроль за работой переписчиков и инструкторов, мониторинг и анализ данных о ходе проведения переписи, передача информации на региональный уровень. Также уполномоченные будут собирать заполненные переписные листы от сельскохозяйственных организаций и осуществлять проверку до передачи на региональный уровень.

Для проведения информационно-разъяснительной работы Росстатом создан специальный сайт: <http://www.vshp2016.ru>, где размещена информация о целях, задачах, о ходе подготовки к проведению переписи в виде пресс-выпусков, инфографики, видеороликов, информации об общероссийских конкурсах.

Основные цели ВСХП – формирование официальной статистической информации об основных показателях производства сельскохозяйственной продукции и структуре сельского хозяйства, о наличии и использовании его ресурсов. Результаты переписи будут иметь важное значение для разработки эффективной агропромышленной политики и формирования наиболее полной информации о состоянии продовольственного комплекса, влияющего на продовольственную и экономическую безопасность страны.

А. НАУМОВА

• Сельский курьер

Оцените работу руководителей

Ежегодный опрос населения, в рамках которого жителям региона предлагают оценить эффективность деятельности руководителей органов местного самоуправления, стартовал в Тюменской области.

С 15 января по 15 февраля каждый может высказать своё мнение об организации качества транспортного обслуживания, предоставления жилищно-коммунальных услуг и содержания автомобильных дорог. Для этого достаточно зайти на официальный портал органов государственной власти Тюменской области либо сайт своего города или района. Степень удовлетворённости населения указанными услугами повлияет на дальнейшую оценку работы глав муниципалитетов и местных администраций, предсе-

• В районной детской библиотеке

«Читай и смотри!»

2016 год объявлен Годом российского кино. А любое кино, как известно всем, начинается со сценария. Очень часто в его основу ложится литературное произведение, порой написанное задолго до начала съёмки фильма. Иногда это бестселлеры, иногда режиссёра привлекает оригинальность сюжета или ему симпатичен главный герой. Но прежде, чем снять фильм по книге, сценарий всегда адаптируют для кинопроцесса. Чаще всего добавляют или убирают сюжетные линии, героев. Кино – это особая магия, создавать которую очень непросто, особенно, если за основу берётся известное литературное произведение.

Многие люди, которые прочитали книгу, а потом посмотрели снятый по ней фильм, разочаровываются. Главные герои представлялись не такими, обстановка была другой, что уж говорить о том, что половина сюжета книги просто отсутствует в сценарии! Но не стоит забывать, что некоторые тома на 5-6 сотен страниц просто невозможно втиснуть в сжатые рамки полнотрагического фильма. Если вы хотите полной картины – читайте оригинал.

Кинолента всегда переработана с помощью сценариста, режиссёра, поэтому фильм преподносится с точки зрения людей, работавших над сюжетом. Это передача истории, грубо говоря, через посредника. Точка зрения автора картины

может не совпадать с вашей, поэтому фильм и книгу лучше воспринимать как два разных произведения.

Довольно широко распространено мнение, что люди, любящие читать, – более интеллектуально развиты, чем те, кто предпочитает смотреть кино. Это легко можно объяснить. Ведь чтение является трудоёмким и полезным процессом для мозга человека. Это творческая работа, заставляющая ваш мозг создавать для себя образы, представлять все события, которые описываются в книгах.

Поэтому с фильмом намного проще. Здесь уже не нужно думать, фантазировать по поводу событий, происходящих на экране. Благодаря образам, звукам, движениям на экране можно точно передать то, что хотел поведать автор читателю. Тем более, что сейчас появились онлайн кинотеатры, где любой человек, если у него есть Интернет, может смотреть фильм, не выходя из дома, что довольно удобно.

На сегодняшний день, наверное, нет идеальных фильмов, снятых благодаря невероятно профессиональным режиссёрам, талантливым актёрам и операторам. Именно поэтому кинематограф до сих пор не вытеснил и не вытеснит книги из жизни людей. На данный момент существует много знаменитых и популярных книг, которые, как мне кажется, всегда будут лучше их экранизации.

дателей Дум, а также директоров муниципальных учреждений.

Чтобы принять участие в опросе, например, на интернет-портале органов государственной власти Тюменской области, необходимо обратиться в раздел «Для граждан» и перейти по ссылке «Оценить руководителей». При этом система предложит авторизоваться на портале gosuslugi.ru, после чего будет доступен и сам опросник. Добавим, что в случае отсутствия личного кабинета на сайте госуслуг, процесс его регистрации занимает не более одного дня. Итоги проходящего опроса будут подведены экспертной комиссией и размещены на портале органов власти региона и официальных сайтах районов и городов.

ИА «Тюменская линия»

Поэтому смотрите фильмы и читайте книги, одно другому не мешают, а наоборот, они дополняют друг друга.

А мы приглашаем наших читателей принять участие в проекте «Читай и смотри!» и сравнить истории, описанные в книгах и воплощённые на экране.

Каждый месяц вашему вниманию мы будем предлагать одну книгу для прочтения и фильм, снятый на основе этой книги. Ваша задача прочитать книгу и посмотреть фильм. Свои впечатления вы можете писать в виде отзывов и оставлять их на абонементе детской библиотеки. Авторы лучших отзывов по итогам года будут поощрены.

Если не хочется писать отзыв, но фильм или книга произвели впечатление, можно проголосовать специальными жетонами, размещёнными на стенде в фойе библиотеки. Итоги подведём в конце года.

Для данного проекта мы подобрали лучшие книги и лучшие экранизации этих книг. Так в январе мы предлагаем книгу В.К. Железникова «Чучело» и одноимённый фильм Р. Быкова, вышедший на экраны в 1984 году.

Если нет возможности посмотреть фильм дома, в детской библиотеке каждое воскресенье в 11 часов будет работать видеосалон. Ждём ваших отзывов.

Е. АВДЕЕВА,
заведующая Викуловской
детской районной
библиотекой

• **Здравоохранение****Выявить болезнь на ранних стадиях**

15 января в информационном агентстве «Тюменская линия» в Ишиме прошла пресс-конференция с главным врачом ГБУЗ ТО «Областная больница №4» Д.И. Бутовым. Дмитрий Иванович рассказал журналистам о новых скрининговых программах, которые работают в медицинском учреждении.

«Онкологический скрининг – это регулярное проведение определённых обследований и тестов, направленных на выявление возможных онкологических заболеваний, – рассказал главный врач. – Скрининговые тесты позволяют выделить из среды кажущихся здоровыми людей тех, кто, вероятно, имеет заболевание. Так, в 2015 году впервые взято на учёт в Викуловском районе 39 онкобольных, годом ранее их было зарегистрировано 41.

Выявлению онкозаболеваний на ранних стадиях сегодня неслучайно уделяется пристальное внимание. Рак выходит по разным исследованиям в «лидеры» в структуре заболеваемости и смертности населения, в том числе трудоспособного. На первом и втором местах – рак органов дыхания и желудочно-кишечного тракта, соответственно.

В 2014 году в с. Викулово от рака умерло 12 человек, в 2015



году – 15. Большинство больных можно было спасти, если бы они вовремя обратились за медицинской помощью. Как известно, злокачественные новообразования на ранних стадиях протекают бессимптомно, что заставляет обращаться к врачам слишком поздно.

Эффективным средством выявления бессимптомного рака на ранних стадиях является онкоскрининг. Сегодня на территории региона для диагностики онкозаболеваний проводятся следующие **виды скрининговых программ**: анкетный скрининг, флюорография, маммография, анализ крови на PSA,

исследование на СА, кал на «скрытую» кровь, КТ органов грудной клетки, ФГДС и колоноскопия (комплексный метод диагностики рака ЖКТ под обезболиванием). Работают смотровые кабинеты.

При проведении скринингового исследования (без жалоб) есть определённые **возрастные показания**:

- PSA – мужчины старше 40 лет,
- маммография – женщины старше 40 лет,
- кал на «скрытую» кровь – иммунохроматографическим экспресс-тестом 1 раз в 2 года у мужчин и женщин в возрасте от 50 до 65 лет,

- ФГДС и колоноскопия с биопсией – мужчины и женщины в возрасте 55-65 лет, при наличии положительного результата кала на «скрытую» кровь – с 50 лет,
- рак лёгкого методом КТ – мужчины и женщины от 55 до 60 лет, имеющие стаж курения 30 лет и более, независимо от прохождения флюорографического исследования.

Самое продолжительное исследование – исследование ЖКТ (ФГДС и колоноскопия) до 90 минут.

«Нужно учитывать и тот факт, что если у вас или ваших родных имеются определённые жалобы, характерные для той или иной локализации онкологического заболевания, можно пройти любое исследование, в любом возрасте, при наличии полиса ОМС это делается бесплатно, – отметил в своём выступлении Д.И. Бутов. – Направление выдаёт врач-терапевт участковый или «узкий» специалист».

Рак – не приговор, об этом должен знать каждый. Но для того, чтобы лечение было эффективным, надо выявлять эту болезнь как можно раньше. Именно такую возможность даёт онкоскрининг. Пройти его можно на основной базе областной больницы №4, в г. Ишиме.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА
На снимке: Д. И. Бутов на пресс-конференции

• **СПОРТ****Снова победа**

В прошлую субботу, 16 января, стартовал второй круг чемпионата Тюменской области по хоккею с шайбой среди мужских команд (II лига).

Для нашей ледовой дружины это была выездная встреча в с. Казанское, где она скрестила клюшки с местной командой. Данный поединок для викуловчан складывался крайне напряжённо: два первых периода они проигрывали хозяевам площадки со счётом 0:1, но в третьем нашли в себе силы и переломили ход матча – сначала капитан сборной Артём Шубин сравнял счёт (1:1), а затем Вадим Быструшкин довёл его до победного конца – 2:1. Молодцы, так держать! (В первом круге наши спортсмены также одержали победу над соперником – 7:4).

С отрывом также в одну шайбу обыграла ровесников и викуловская детская команда – 8:7.

Напомним, что раньше, 9 января, хоккеисты Викуловского района на выезде разгромили соседей – сборную Сорочкинского района – 7:0.

Следующую игру (30 января) наша команда проведёт в родных стенах с абатчанами, которым первую встречу чемпионата мы уступили с результатом 2:4.

А. БЕРЕЗИН

• **Образование****О приёме в 1 класс**

На основании Закона РФ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ, в соответствии с Порядком приёма граждан в общеобразовательные учреждения, утверждённым приказом Министерства образования и науки РФ от 22.01.2014 г. №32, приказом отдела образования от 18.01.2015 г. №2-ОД определён порядок приёма детей в 1-й класс.

Так, за образовательными учреждениями Викуловского муниципального района закреплены территории населённых пунктов, по селу Викулово закреплены улицы. К **МАОУ «Викуловская СОШ №1»** закреплены улицы в Чебаклее и в Викулово: Клубная, Свободы до № 135, Карла-Маркса до № 146, Береговая, М. Горького, Кирова, Луговая, Ленина, Кузнецова, Мичурина, Колхозная, Радищева до № 74, П. Осипенко, Калинина, Ново-Советская, Чапаева, Куйбышева, Пушкина, Ишимская, Болотная, Пионерская, Парковая, Полевая, Гольцова, Хлынова, 8 Марта, Островского; отделение с. Ермаки (Ермаковская СШ) – с. Ермаки, с. Еловка, д. Рязаново, с. Осиновка, с. Скрипкино, с. Жигули, д. Пестовка, д. Тамакуль; отделение с. Каргалы (Каргалинская СШ) – с. Каргалы, с. Бобры, с. Серебрянка, д. Староборовая, д. Новоборовая; отделение с. Боково (Бокковская ОШ) – с. Боково, с. Березино, д. Иковское, д. Петрово; отделение с. Поддубровное (Поддубровинская СШ) – с. Поддубровное, с. Малышево, с. Одино, д. Юшкова, с. Рябово, с. Шешуки. К **МАОУ «Викуловская СОШ №2»** закреплены улицы в Викулово: Юбилейная, 40 лет Победы, Карла-Маркса от № 147, Зелёная, Шолохова, Первомайская, Лесная, Дзержинского, пер. Дзержинского, Свободы от № 136, Мельница, Радищева от № 74, Просёлочная, Сибирская, Новая, Зырянова, Матросова, Гагарина, Моло-

дёжная, Энтузиастов, пер. Заводской, Октябрьская, Солнечная, Строительная, Комсомольская, Мира, Автомобилистов, Садовая, Цветочная, Южная, Чехова, Дозорцева, Омская; отделение с. Балаганы (Балаганская СШ) – с. Балаганы, д. Бурмистрова, д. Заборка, с. Пестово, д. Т-Бор, д. Чернышева; отделение с. Калинино (Калининская СШ) – с. Калинино, д. Борки, д. Блиниха, д. Новоникольск, с. Усть-Барсук, с. Сартам, с. Долгушино, с. Покровка; отделение с. Коточиги (Коточигинская СШ) – с. Коточиги, д. Анценск, д. Александровка, с. Базариха, с. Бородино, д. К-Елань; отделение с. Нововяткино (Нововяткинская СШ) – с. Нововяткино, д. Комиссаровка, д. Новомалахово, д. Чаша; отделение с. Озерное (Озернинская СШ) – с. Озерное, с. Ачимово, д. Катай; отделение с. Чуртан (Чуртанская СШ) – с. Чуртан, с. Достовалово, с. Малахово.

Приём заявлений в первый класс учреждения для закреплённых лиц начинают с 1 февраля 2016 года и завершают не позднее **30 июня 2016 года**.

Приём заявлений в первый класс для детей, не зарегистрированных на закреплённой территории, начинается **с 1 июля 2016 года** до момента заполнения свободных мест, но **не позднее 5 сентября 2016 года**.

На официальном сайте школы можно ознакомиться с копиями документов учреждения: уставом, лицензией на осуществление образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации учреждения, приказом отдела образования, положением о приёме в школу, информацией о количестве мест в первых классах на 2016-2017 учебный год.

О. САГАНОВИЧ,
заместитель начальника
отдела образования

Используя современные технологии

В 2015 году отрасль животноводства Тюменской области показала себя как инвестиционно привлекательная. Причина тому в устойчивом спросе на животноводческую продукцию, положительные экономические показатели хозяйств, использующих современные технологии, ветеринарное благополучие региона, стабильная государственная поддержка предприятия.

Благополучие отрасли обеспечивает целый комплекс мероприятий по увеличению показателей воспроизводства стада в молочном и мясном скотоводстве, повышению сохранности молодняка, по поддержанию высокого генетического потенциала племенного стада. Большое внимание уделялось кормопроизводству, внедрению новых кормовых культур, совершенствованию рационов, использованию перспективных кормовых добавок.

Всё это, а также существующая государственная поддержка сельскохозяйственного производства

позволило в 2015 году сельскохозяйственным предприятиям сохранить достигнутые показатели производства продукции животноводства и увеличить её реализацию. За 11 месяцев 2015 года производство молока выросло на 2,7% и составило 247,2 тыс. тонн. Реализация скота и птицы на убой в живом весе увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 1,4%, молока на – 3,5%. Молочная продуктивность коров увеличилась на 100 кг, или 2% к уровню прошлого года, и составила 5225 кг.

Растут объёмы заготовки молока от населения. В 2014 году на сельских подворьях заготовлено 58,07 тыс. тонн товарного молока. Объём заготовки молока в расчёте на бурёнку составил более одной тонны и продолжает расти. За счёт молока сельские подворья получили в этом году более одного миллиарда рублей.

Департамент АПК Тюменской области

• **По следам события****Увлекательное путешествие**

На зимних каникулах группа учащихся МАОУ «Викуловская СОШ №1» отправилась в короткое, но очень увлекательное путешествие в город Санкт-Петербург. Инициаторами организации поездки стали учителя нашей школы Г.С. Медведева, Л.А. Казарян, Е.В. Березюкова.

Несмотря на неожиданное понижение температуры, путешественники в количестве 34 человек, во главе с руководителями, 1 января тронулись в путь. Проезжая по разбитым дорогам, мимо покинутых, разрушенных деревень, ребята, сравнивая свой район с увиденным, испытывали настоящее чувство гордости: «У нас совсем не так!», «У нас всё намного лучше!», – то и дело раздавалось со всех сторон.

Город и улицы Санкт-Петербурга нас встретили блеском новогодних иллюминаций, которые особенно освещались вечером, когда включали на зданиях подсветки, тогда весь город заливался разноцветными загоравшимися огнями. Здесь руководители поездки имели полное основание

гордиться своими подопечными, продемонстрировавшими достойный культурный уровень и знание правил поведения в общественных местах. Конечно, и обстановка дисциплинировала.

Экскурсионная программа, рассчитанная на 3 дня, оказалась насыщенной и познавательной. В первый день мы посетили с обзорной экскурсией Петропавловскую крепость, побывали в казематах Трубецкого собора и главном сооружении крепости – Петропавловском соборе, усыпальнице царствующих Романовых, начиная с Петра I. После обеда нас ожидала экскурсия в Юсуповский дворец и Эрмитаж. Прогулялись по Дворцовой площади, где нас встретили актёры в костюмах Петра I и Екатерины II. Желающие сфотографировались с ними на память. На следующий день наша группа посетила Казанский собор – шедевр русского классицизма, который поразили своими масштабами и хранящимися в нём реликвиями. В этот же день состоялась автобусная загородная экскурсия

«Под сенью Царскосельских садов» с посещением Екатерининского дворца. Здесь можно было приобрести сувениры. Затем мы отправились в Русский этнографический музей, где прошла экскурсия и игру «Игровая беседа» (русские традиционные формы организации досуга подростков и молодежи, молодежные игры, танцы и песни, вечеринки; традиции обыгрывания на молодежных вечеринках свадебного действия). И завершили наше путешествие посещением исторического театра-макета «Петровская Акватория» — это история возникновения северной столицы и рождения российского флота в интерактивной миниатюре.

Домой и дети, и взрослые возвращались уставшими, немного замёрзшими, но очень довольными и с новыми впечатлениями. От имени всех отдыхающих выражаем огромную благодарность директору нашей школы А.А. Лотову, а также учителям Г.С. Медведевой, Е.Н. Денисовой.

В. ПАТРАХИНА,
А. ГОРБУНОВ, ВСШ № 1

ЯНВАРЬ
Понедельник, 25

ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро».9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости.9:10 «Контрольная закупка».9:40 «Женский журнал».9:50 «Жить здорово!» «12+».10:55, 2:50, 3:05 «Модный приговор».12:20 «Сегодня вечером» «16+».14:20 «Таблетка» «16+».15:15 «Время покажет» «16+».16:00 «Мужское / Женское» «16+».17:00 «Наедине со всеми» Юлии Меньшовой «16+».18:00 «Вечерние новости».18:45 «Давай поженемся!» «16+».19:50 «Пусть говорят» «16+».21:00 «Время».21:30 Т/с «МАЖОР» «16+».23:40 «Ночные новости».23:55 Т/с «ГЕРМАНИЯ 83» «16+».1:50 «Наедине со всеми» «16+».3:55 Т/с «КАК ИЗБЕЖАТЬ НАКАЗАНИЯ ЗА УБИЙСТВО» «16+».

РОССИЯ

5:00, 9:15 Утро России.6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:35, 14:30, 17:30, 19:35 «Вести. Регион-Тюмень».9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 17:50, 20:00 Вести.9:55 «О самом главном» Ток-шоу.11:55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+».14:50 Вести. Дежурная часть.15:00 Т/с «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» «12+».21:00 Т/с «СЫН МОЕГО ОТЦА» «12+».23:50 «Честный детектив» «16+».0:50 Ночная смена. «Владимир Высоцкий. Это я не вернулся из боя...». «Украденные коллекции. По следам «чёрных антикваров» «12+». 2:20 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!» «12+».3:20 «Диагноз: гений» «12+».4:20 Комната смеха.

НТВ

5:00, 6:05 Т/с «СУПРУГИ» «16+».6:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня».7:00 «НТВ утром».8:10 «Утро с Юлией Высоцкой» «12+».9:05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+».10:20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» «16+».12:00 «Суд присяжных» «16+».13:20 «Обзор. Чрезвычайное происшествие».14:00 Х/ф «БРАТАНЫ» «16+».16:20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» «16+».18:00 «Говорим и показываем» Ток-шоу с Леонидом Закошанским «16+».20:00 Х/ф «ПАСЕЧНИК» «16+».22:00 «Итоги ДНЯ».22:30 Х/ф «НА ГЛУБИНЕ» «16+».0:25 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» «16+».2:25 «Дикий мир».3:10 Т/с «СОЛО ДЛЯ ПИСТОЛЕТА С ОРКЕСТРОМ» «16+».

Матч ТВ

8:30 Д/ф «Второе дыхание» «16+».9:00, 11:00, 12:00, 13:30, 13:40, 18:15 Новости.9:05, 15:35, 18:35, 1:35 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты.11:05 «Ты можешь больше!» Ежедневное шоу о здоровом образе жизни «16+».12:05 «Реальный спорт» Биатлон.12:40 Биатлон. Кубок мира. Гонка преследования. Мужчины. Трансляция из Италии.13:45 Биатлон. Кубок мира. Эстафета. Мужчины. Трансляция из Италии.16:15 «Безумный спорт с Александром Пушным» «12+».16:45, 2:35 «Реальный спорт» «16+».18:20, 6:25 Д/ф «Вся правда про...» «12+».19:05 Хоккей. КХЛ. «Матч звезд» Мастер-шоу.20:10 «Континентальный вечер».21:10 Хоккей. КХЛ. СКА (Санкт-Петербург) - ЦСКА. Прямая трансляция.23:45 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Локомотив-Кубань» (Россия) - «Нимбурк» (Чехия).4:30 Х/ф «ГРОССМЕЙСТЕР» «16+».7:00 Д/ф «Все дороги ведут...»

Т+В

6:00 ПРОФИЛАКТИКА.16:00, 18:00 «ТСН» (прямой эфир).16:15, 21:55, 0:25 «Погода».16:20, 17:20 «Была такая история» «12+».16:25, 17:25, 23:55 «ТСН-5» «16+».16:30 «Частности» «16+».16:45 «Деньги за неделю» «16+».17:00 «Тюменский характер» «12+».17:15, 22:10 «Ты - собственник» «12+».17:30 «Тюменская арена» «6+».18:30, 23:00 «Точнее».19:00, 2:00 Х/ф «ЧЕТВЕРТЫЙ ПАССАЖИР» «16+».20:45 «Истина где-то рядом. Последняя тайна Александра Пороховщикова» «16+».21:00 «День» пр-ва ТК «Ермак» «16+».21:30, 0:00 «ТСН. Итоги».22:05 «Накануне» «16+».22:15 «Репортер» «12+».22:30 «Секреты музеев» «16+».23:30 «Shopping-гид» «16+».0:30 «Хэштег» «16+».1:00 «Михаил Боярский. Один на всех» «16+».4:00 «Моя родословная. Александр Лазарев младший» «16+».5:00 «Специальное задание» «16+».НЕ БЫЛО «16+».

Вторник, 26

ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро».9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости.9:10 «Контрольная закупка».9:40 «Женский журнал».9:50 «Жить здорово!» «12+».10:55, 2:50, 3:05 «Модный приговор».12:15, 21:30 Т/с «МАЖОР» «16+».14:25 «Таблетка» «16+».15:15 «Время покажет» «16+».16:00 «Мужское / Женское» «16+».17:00 «Наедине со всеми»

ПРОГРАММА ТВ

«16+».15:15 «Время покажет» «16+».16:00 «Мужское / Женское» «16+».17:00 «Наедине со всеми» Юлии Меньшовой «16+».18:00 «Вечерние новости».18:45 «Давай поженемся!» «16+».19:50 «Пусть говорят» «16+».21:00 «Время».23:40 «Ночные новости».23:55 Т/с «ГЕРМАНИЯ 83» «16+».1:50 «Наедине со всеми» «16+».3:50 Т/с «КАК ИЗБЕЖАТЬ НАКАЗАНИЯ ЗА УБИЙСТВО» «16+».

РОССИЯ

5:00, 9:15 Утро России.6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:35, 14:30, 17:30, 19:35 «Вести. Регион-Тюмень».9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 17:50, 20:00 Вести.9:55 «О самом главном» Ток-шоу.11:55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+».14:50 Вести. Дежурная часть.15:00 Т/с «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» «12+».18:15 «Прямой эфир» «16+».21:00 Т/с «СЫН МОЕГО ОТЦА» «12+».23:50 Вести.doc «16+».1:30 Ночная смена. «Сланцевая революция. Афера века», «Смертельные опыты. Мирный атом» «16+».3:05 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!» «12+».4:05 Комната смеха.

НТВ

5:00, 6:05 Т/с «СУПРУГИ» «16+».6:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня».7:00 «НТВ утром».8:10 «Утро с Юлией Высоцкой» «12+».9:05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+».10:20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» «16+».12:00 «Суд присяжных» «16+».13:20 «Обзор. Чрезвычайное происшествие».14:00 Х/ф «БРАТАНЫ» «16+».16:20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» «16+».18:00 «Говорим и показываем» Ток-шоу с Леонидом Закошанским «16+».20:00 Х/ф «ПАСЕЧНИК» «16+».22:00 «Итоги ДНЯ».22:30 Х/ф «НА ГЛУБИНЕ» «16+».0:25 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» «16+».2:25 «Главная дорога» «16+».3:05 Т/с «СОЛО ДЛЯ ПИСТОЛЕТА С ОРКЕСТРОМ» «16+».

Матч ТВ

8:30 Д/ф «Второе дыхание» «16+».9:00, 11:00, 12:00, 14:10, 16:00 Новости.9:05, 18:05, 22:45, 1:45 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты.11:05 «Ты можешь больше!» Ежедневное шоу о здоровом образе жизни «16+».12:05 Х/ф «ДОМ ГНЕВА» «16+».14:15 Профессиональный бокс. Дэни Гарсия против Роберта Герреры «16+».16:05 «Где рождаются чемпионы?» «12+».16:35, 5:55 Д/ф «Мама в игре» «12+».17:05, 4:55 Д/ф «Рио ждет» «16+».18:55 Х/ф «МОЛОДАЯ КРОВЬ» «16+».20:55 Волейбол. Лига чемпионов. Мужчины. «Зенит-Казань» (Россия) - «Тироль» (Австрия). Прямая трансляция.23:25 «Куль тура с Сергеем Шнуровым» «16+».23:55 Волейбол. Лига чемпионов. Мужчины. «Фридрихсхафен» (Германия) - «Динамо» (Москва, Россия). Прямая трансляция.2:45 Х/ф «ПРЕОДОЛЕНИЕ» «16+».6:25 Х/ф «ОДИНАДЦАТЬ НАДЕЖД» «6+».

Т+В

6:00 Музыкальный канал «16+».6:30, 12:30 «Задело» «16+».7:00 «Утро с Вами» «12+».9:00, 21:00 «День» пр-ва ТК «Ермак» «16+».9:30 М/с «Лев Макс» «6+».9:45 «Мультифильмы» «6+».10:00 Т/с «ОБЩАЯ ТЕРАПИЯ» «16+».11:00, 1:00 «Валентин Смирнитский. Портос на все времена» «16+».12:00, 14:00, 16:00, 18:00 «ТСН».12:15, 14:30 «Тюменский характер» «12+».13:00, 4:00 Т/с «ЖЕНИТЬ МИЛЛИОНЕРА» «16+».13:55, 16:20, 22:05 «Накануне» «16+».14:15, 16:15, 21:55, 0:25 «Погода».14:20, 17:15, 22:10 «Ты - собственник» «12+».14:55, 16:25, 17:25, 23:55 «ТСН-5» «16+».15:00, 5:00 Т/с «НЕ ОТПУСКАЙ МЕНЯ» «16+».15:55 «Будьте здоровы 5 минут телемедицины» «12+».16:30 «Хэштег» «16+».17:00, 22:15 «Сделано в Сибири» «12+».17:20 «ТСН-регистратор» «16+».17:30 «Тюмень спортивная» «6+».18:30, 23:00 «Точнее».19:00, 2:00 Х/ф «ТИХИЕ СОСНЫ» «16+».20:45 «Истина где-то рядом. Инна Ульянова Проклятие одиночества» «16+».21:30, 0:00 «ТСН. Итоги».22:30, 0:30 «Строительная зона» «16+».23:30 «Shopping-гид» «16+».

Среда, 27

ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро».9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости.9:10 «Контрольная закупка».9:40 «Женский журнал».9:50 «Жить здорово!» «12+».10:55, 2:50, 3:05 «Модный приговор».12:15, 21:30 Т/с «МАЖОР» «16+».14:25 «Таблетка» «16+».15:15 «Время покажет» «16+».16:00 «Мужское / Женское» «16+».17:00 «Наедине со всеми»

Юлии Меньшовой «16+».18:00 «Вечерние новости».18:45 «Давай поженемся!» «16+».19:50 «Пусть говорят» «16+».21:00 «Время».23:40 «Ночные новости».23:55 Т/с «ГЕРМАНИЯ 83» «16+».1:50 «Наедине со всеми» «16+».3:50 Т/с «КАК ИЗБЕЖАТЬ НАКАЗАНИЯ ЗА УБИЙСТВО» «16+».

РОССИЯ

5:00, 9:15 Утро России.6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:35, 14:30, 17:30, 19:35 «Вести. Регион-Тюмень».9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 17:50, 20:00 Вести.9:55 «О самом главном» Ток-шоу.11:55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+».14:50, 4:45 Вести. Дежурная часть.15:00 Т/с «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» «12+».18:15 «Прямой эфир» «16+».21:00 Т/с «СЫН МОЕГО ОТЦА» «12+».22:55 Специальный корреспондент. «16+».0:35 Ночная смена. «Блокада снится ночами», «Нарисовавшие смерть. От Освенцима до Нойенгамме» «16+».2:35 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!» «12+».3:35 Комната смеха.

НТВ

5:00, 6:05 Т/с «СУПРУГИ» «16+».6:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня».7:00 «НТВ утром».8:10 «Утро с Юлией Высоцкой» «12+».9:05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+».10:20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» «16+».12:00 «Суд присяжных» «16+».13:20 «Обзор. Чрезвычайное происшествие».14:00 Х/ф «БРАТАНЫ» «16+».16:20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» «16+».18:00 «Говорим и показываем» Ток-шоу с Леонидом Закошанским «16+».20:00 Х/ф «ПАСЕЧНИК» «16+».22:00 «Итоги ДНЯ».22:30 Х/ф «НА ГЛУБИНЕ» «16+».0:20 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» «16+».2:20 «Квартирный вопрос».3:25 «Дикий мир».4:05 Т/с «СОЛО ДЛЯ ПИСТОЛЕТА С ОРКЕСТРОМ» «16+».

Матч ТВ

8:30 Д/ф «Второе дыхание» «16+».9:00, 11:00, 12:00, 13:00, 13:55, 15:15 Новости.9:05, 15:20, 1:00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты.11:05 «Ты можешь больше!» Ежедневное шоу о здоровом образе жизни «16+».12:05, 7:30 Д/ф «Дакар. Итоги гонки» «16+».13:05 «Анатомия спорта с Эдуардом Безугловым» «16+».13:35 «Точка на карте» «16+».14:05 «Куль тура с Сергеем Шнуровым» «16+».14:35 «Реальный спорт» Биатлон. Прямой эфир.16:00 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Женщины. Короткая программа. Прямая трансляция из Словакии.19:30 Волейбол. Лига чемпионов. Женщины. «Динамо» (Москва, Россия) - «Пьяченца» (Италия).2:00 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Мужчины. Короткая программа. Трансляция из Словакии.5:00 Д/ф «Цена золота».6:45 Д/ф «1+1» «16+».

Т+В

6:00 Музыкальный канал «16+».6:30, 14:30, 23:30 «Shopping-гид» «16+».6:55 «Будьте здоровы 5 минут телемедицины» «12+».7:00 «Утро с Вами» «12+».9:00, 21:00 «День» пр-ва ТК «Ермак» «16+».9:30 М/с «Лев Макс» «6+».9:45 «Мультифильмы» «6+».10:00 Т/с «ОБЩАЯ ТЕРАПИЯ» «16+».11:00, 1:00 «Анна Нетребко. Из тун выхожу я!» «16+».12:00, 14:00, 16:00, 18:00 «ТСН.12:15 «Сделано в Сибири» «12+».12:30 «Будьте здоровы» «12+».13:00, 4:00 Т/с «ЖЕНИТЬ МИЛЛИОНЕРА» «16+».13:55, 16:20, 22:05 «Накануне» «16+».14:15, 16:15, 1:55, 0:25 «Погода».14:20, 17:15, 22:10 «Ты - собственник» «12+».14:55, 16:25, 17:25, 23:55 «ТСН-5» «16+».15:00, 5:00 Т/с «НЕ ОТПУСКАЙ МЕНЯ» «16+».15:55 «Новостройка. Главное» «12+».16:30, 22:30 «Путешествие на край света» «16+».17:00, 22:15 «Сельская среда» «12+».17:20 «Город кино» «16+».17:30 «Задело» «16+».18:30, 23:00 «Точнее».19:00, 2:00 Х/ф «НАЗАД К СЧАСТЬЮ, ИЛИ КТО НАЙДЕТ СИНОУ ПТИЦУ» «16+».20:45 «Истина где-то рядом. Яков Брюс. Тайна московского колдуна» «16+».21:30, 0:00 «ТСН. Итоги».0:30 «Осторожно, мошенники! Жестокие вышибалы» «16+».

Четверг, 28

ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро».9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости.9:10 «Конт-

рольная закупка».9:40 «Женский журнал».9:50 «Жить здорово!» «12+».10:55, 2:50, 3:05 «Модный приговор».12:15, 21:30 Т/с «МАЖОР» «16+».14:25 «Таблетка» «16+».15:15 «Время покажет» «16+».16:00 «Мужское / Женское» «16+».17:00 «Наедине со всеми» Юлии Меньшовой «16+».18:00 «Вечерние новости».18:45 «Давай поженемся!» «16+».19:50 «Пусть говорят» «16+».21:00 «Время».23:40 «Ночные новости».23:55 Т/с «ГЕРМАНИЯ 83» «16+».1:50 «Наедине со всеми» «16+».3:50 Т/с «КАК ИЗБЕЖАТЬ НАКАЗАНИЯ ЗА УБИЙСТВО» «16+».

РОССИЯ

5:00, 9:15 Утро России.6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:35, 14:30, 17:30, 19:35 «Вести. Регион-Тюмень».9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 17:50, 20:00 Вести.9:55 «О самом главном» Ток-шоу.11:55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+».14:50, 4:45 Вести. Дежурная часть.15:00 Т/с «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» «12+».18:15 «Прямой эфир» «16+».21:00 Т/с «СЫН МОЕГО ОТЦА» «12+».22:55 «Поединок» Владимира Соловьёва. «12+».0:35 Ночная смена. «Река жизни» «Мертвая вода» «12+».2:30 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!» «12+».3:30 Комната смеха.

НТВ

5:00, 6:05 Т/с «СУПРУГИ» «16+».6:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня».7:00 «НТВ утром».8:10 «Утро с Юлией Высоцкой» «12+».9:05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+».10:20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» «16+».12:00 «Суд присяжных» «16+».13:20 «Обзор. Чрезвычайное происшествие».14:00 Х/ф «БРАТАНЫ» «16+».16:20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» «16+».18:00 «Говорим и показываем» Ток-шоу с Леонидом Закошанским «16+».20:00 Х/ф «ПАСЕЧНИК» «16+».22:00 «Итоги ДНЯ».22:30 Х/ф «НА ГЛУБИНЕ» «16+».0:25 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» «16+».2:20 «Дачный ответ».3:25 «Дикий мир».4:05 Т/с «СОЛО ДЛЯ ПИСТОЛЕТА С ОРКЕСТРОМ» «16+».

Матч ТВ

8:30 Д/ф «Второе дыхание» «16+».9:00, 11:00, 12:00, 13:05, 13:30, 14:05, 15:30 Новости.9:05, 18:50, 23:45, 1:55 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты.11:05 «Ты можешь больше!» Ежедневное шоу о здоровом образе жизни «16+».12:05 Д/ф «Самая быстрая женщина в мире» «16+».13:10 «Январь в истории спорта» «12+».13:35 «Безграничные возможности» «12+».14:10 «Безграничные возможности» Прямой эфир.15:35 Д/ф «Мама в игре» «16+».15:55 Х/ф «МОЛОДАЯ КРОВЬ» «16+».17:50 Д/ф «Рожденный побеждать. Всеволод Бобров» «16+».19:30 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Танцы на льду. Короткая программа. Прямая трансляция из Словакии.21:10 «Лучшая игра с мячом» «16+».21:40 Баскетбол. Евролига. Мужчины. ЦСКА (Россия) - «Брозе Баскетс» (Германия). Прямая трансляция.23:55 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Мужчины. Произвольная программа. Прямая трансляция из Словакии.3:00 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Пары. Короткая программа. Трансляция из Словакии.5:00 Гандбол. Чемпионат Европы. Мужчины. ? финала. Трансляция из Польши.7:00 Смешанные единоборства. Bellator. Прямая трансляция из США.

Т+В

6:00 Музыкальный канал «16+».6:30, 14:30, 23:30 «Shopping-гид» «16+».6:55 «Новостройка. Главное» «12+».7:00 «Утро с Вами» «12+».9:00, 21:00 «День» пр-ва ТК «Ермак» «16+».9:30 М/с «Лев Макс» «6+».9:45 «Мультифильмы» «6+».10:00 Т/с «ОБЩАЯ ТЕРАПИЯ-2» «16+».11:00, 1:00 «Леонид Гайдай. Великий пересмешник» «16+».12:00, 14:00, 16:00, 18:00 «ТСН».12:15, 17:45 «Сельская среда» «12+».12:30 «Односельчане» «12+».12:45 «Репортер» «12+».13:00, 4:00 Т/с «ЖЕНИТЬ МИЛЛИОНЕРА» «16+».13:55, 16:20, 22:05 «Накануне» «16+».14:15, 16:15, 21:55, 0:25 «Погода».14:20, 17:15, 22:10 «Ты - собственник» «12+».14:55, 16:25, 17:25, 23:55 «ТСН-5» «16+».15:00, 5:00 Т/с «НЕ ОТПУСКАЙ МЕНЯ» «16+».15:55 «Город кино» «16+».16:30, 22:30 «Искривление времени» «16+».17:00, 22:15 «Новостройка» «12+».17:20 «ТСН-регистратор» «16+».17:30 «Сделано в Сибири» «12+».18:30, 23:00 «Точнее».19:00, 2:00 Х/ф «ПРЕЖДЕ ЧЕМ Я УСНУ»

«16+».20:45 «Истина где-то рядом. Яков Брюс. Наследник знаний» «16+».21:30, 0:00 «ТСН. Итоги».0:30 «Хэштег» «16+».

Пятница, 29

ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро».9:00, 12:00, 15:00 Новости.9:10 «Контрольная закупка».9:40 «Женский журнал».9:50 «Жить здорово!» «12+».10:55 «Модный приговор».12:15 Т/с «МАЖОР» «16+».14:25 «Таблетка» «16+».15:15 «Время покажет» «16+».16:00, 4:20 «Мужское / Женское» «16+».17:00 «Жди меня».18:00 «Вечерние новости».18:45 «Человек и закон».19:50 «Поле чудес».21:00 «Время».21:30 Церемония вручения народной премии «Золотой граммофон» 1 часть.23:30 «Вечерний Ургант» «16+».0:25 Х/ф «ХИЩНИКИ» «18+».2:25 Х/ф «СЕМЕЙНАЯ СВАДЬБА» «12+».

РОССИЯ

5:00, 9:15 Утро России.6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:35, 14:30 «Вести. Регион-Тюмень».9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 17:50, 20:00 Вести.9:55 «О самом главном» Ток-шоу.11:55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+».14:50 Вести. Дежурная часть.15:00 Т/с «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» «12+».17:30 «Вести. Уральский меридиан».18:15 «Прямой эфир» «16+».19:35 «Вести. Регион-Тюмень».19:21:00 «Юморина» «16+».23:40 Х/ф «ЧЕТВЕРТЫЙ ПАССАЖИР» «12+».1:40 Х/ф «ПРЯЧЬСЯ» «16+».3:25 Комната смеха.

НТВ

5:00, 6:05 Т/с «СУПРУГИ» «16+».6:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня».7:00 «НТВ утром».8:10 «Утро с Юлией Высоцкой» «12+».9:05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+».10:20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» «16+».12:00 «Суд присяжных» «16+».13:20 «Обзор. Чрезвычайное происшествие».14:00 Х/ф «БРАТАНЫ» «16+».16:20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» «16+».18:00 «Говорим и показываем» Ток-шоу с Леонидом Закошанским «16+».20:00 Х/ф «ПАСЕЧНИК» «16+».22:00 «Большинство» Общественно-политическое ток-шоу с Сергеем Минаевым.23:00 Х/ф «ЧАС СЫЧА» «16+».2:45 «Дикий мир».3:05 Т/с «СОЛО ДЛЯ ПИСТОЛЕТА С ОРКЕСТРОМ» «16+».

Матч ТВ

8:30 Д/ф «Второе дыхание» «16+».9:00, 11:00, 12:00, 12:55, 14:00, 18:00 Новости.9:05, 17:20, 2:00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты.11:05 «Ты можешь больше!» Ежедневное шоу о здоровом образе жизни «16+».12:05 Д/ф «Кержаков. Live» «16+».13:00 Прыжки на лыжах с трамплина. Кубок мира. Прямая трансляция из Японии.14:05 Возвращение в жизнь. Церемония празднования 20-тилетия Паралимпийского комитета России.15:35 Все за Евро. Прямой эфир.16:20 Д/ф «Гаскойн. Легенда Англии» «16+».18:10 Хоккей. Суперфинал Лига Легенд. Швеция - Чехия. Прямая трансляция.21:10 Хоккей. Суперфинал Лига Легенд. Россия - Финляндия. Прямая трансляция.0:05 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Женщины. Произвольная программа. Прямая трансляция из Словакии.3:00 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Пары. Короткая программа. Трансляция из Словакии.5:00 Гандбол. Чемпионат Европы. Мужчины. ? финала. Трансляция из Польши.7:00 Смешанные единоборства. Bellator. Прямая трансляция из США.

Т+В

Суббота, 30

ПЕРВЫЙ

5:15, 6:10, 4:40 «Наедине со всеми» «16+». 6:00, 10:00, 12:00, 15:00 Новости. 6:20 X/ф «ЗУБНАЯ ФЕЯ 2» «12+». 8:00 «Играй, гармонь любимая!» 8:45 М/с «Смешарики. Новые приключения». 9:00 «Умницы и умники» «12+». 9:45 «Слово пастыря». 10:15 «Смак» «12+». 10:55 «Анатолий Кузнецов. Сухов навсегда» «16+». 12:15 «Идеальный ремонт». 13:10 «На 10 лет моложе» «16+». 14:00 «Теория заговора» «16+». 15:15 X/ф «ЖЕНЩИНЫ». 17:10 «Следствие покажет» с Владимиром Маркиным «16+». 18:00 «Вечерние новости». 18:10 «Кто хочет стать миллионером?» 19:10 «Достоинство Республики: Эдита Пьеха». 21:00 «Время». 21:20 «Сегодня вечером» «16+». 23:00 X/ф «ЖАЖДА СКОРОСТИ» «12+». 1:25 X/ф «ПАТТОН» «12+». 5:25 «Контрольная закупка».

РОССИЯ

4:45 X/ф «ВЕЛИКИЙ УКРОТИТЕЛЬ». 6:15 «Сельское утро». 6:45 Диалоги о животных. 7:40, 11:10, 14:20 «Вести. Регион-Тюмень». 8:00, 11:00, 14:00 Вести. 8:10 «Актуально». 8:45 «Прямая линия». 9:15 «Правила движения» «12+». 10:10 «Личное. Светлана Пермякова» «12+». 11:20 «Украина. Ностальгическое путешествие» «Фильм Алексея Денисова» «12+». 12:30, 14:30 X/ф «НЕ ЖАЛЕЮ, НЕ ЗОВУ, НЕ ПЛАЧУ» «12+». 17:15 Юбилейный концерт Игоря Николаева. 20:00 Вести в субботу. 21:00 X/ф «УКРАДИ МЕНЯ» «12+». 0:45 XIV Торжественная церемония вручения Национальной кинематографической премии «Золотой Орёл» Прямая трансляция. 3:15 Т/с «МАРШ ТУРЕЦКОГО» «12+». 5:00 Комната смеха.

НТВ

5:00 «Хорошо там, где мы есть!» 5:30, 0:00 Т/с «ШЕРИФ» «16+». 7:25 «Смотр». 8:00, 10:00, 13:00, 16:00 «Сегодня». 8:15 «Жилищная лотерея Плюс». 8:45 «Их нравы». 9:25 «Готовим с Алексеем

Зиминим». 10:20 «Главная дорога» «16+». 11:00 «Икра» Научно-популярный цикл Сергея Малозёмова «Еда живая и мёртвая» «12+». 11:55 «Квартирный вопрос». 13:20 «Кулинарный поединок» с Дмитрием Назаровым. 14:20 «Поедем, поедим!» 15:10 «Своя игра». 16:20 Т/с «УЧАСТКОВЫЙ» «16+». 18:00 «Следствие вели...» «16+». 19:00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменевым. 20:00 «Новые русские сенсации» «16+». 21:00 «Ты не поверишь!» «16+». 22:00 X/ф «ДЕЛО ЧЕС-ТИ» «16+». 1:55 «ГРУ: Тайны военной разведки» «16+». 2:50 «Дикий мир». 3:15 Т/с «СОЛО ДЛЯ ПИСТОЛЕТА С ОРКЕСТРОМ» «16+».

Матч ТВ

8:30 Смешанные единоборства. Bellator. Прямая трансляция из США. 9:00, 10:00, 11:00, 11:55 Новости. 9:05 «Ты можешь больше!» Ежедневное шоу о здоровом образе жизни «16+». 10:05, 17:45, 2:30 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты. 11:05 «Анатомия спорта с Эдуардом Безугловым» «16+». 12:00 «Дублер» «12+». 12:30 «Спортивный вопрос» Прямой эфир «16+». 13:30, 8:15 «Январь в истории спорта» «12+». 13:50 Биатлон. Чемпионат мира среди юниоров. Спринт. Юниорки. Прямая трансляция из Румынии. 15:10, 7:45 «Безумный спорт с Александром Пушным» «12+». 15:40 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Пары. Произвольная программа. Прямая трансляция из Словакии. 17:00 Горнолыжный спорт. Кубок мира. Гигантский слалом. Женщины. Прямая трансляция из Словении. 18:45 Хоккей. Суперфинал Лига Легенд. Финал. Прямая трансляция. 21:30 Сноуборд. Кубок мира по параллельному слалому. Трансляция из Москвы. 23:00 Биатлон. Чемпионат мира среди юниоров. Спринт. Юниоры. Трансляция из Румынии. 0:30 «Спортивный интерес» Прямой эфир «16+». 1:30 Лыжный спорт. Фристайл. Кубок мира. Могул. Прямая трансляция из Канады. 3:30 Фигур-

ное катание. Чемпионат Европы. Танцы на льду. Произвольная программа. Трансляция из Словакии. 6:00 Прыжки на лыжах с трамплина. Кубок мира. Прямая трансляция из Японии.

Т+В

6:00, 5:45 Музыкальный канал «16+». 6:30 «День» пр-ва ТК Ермак «16+». 7:30 «Точнее». 8:00 М/с «Гладиаторы» «6+». 8:30 «Мультфильмы» «6+». 9:00 «Будьте здоровы!» (прямой эфир). 9:30 «ЕвроМахх: Окно в Европу» «16+». 10:00 «Время обедать. Ароматная калья с солёными огурчиками от Марины Яковлевой» «16+». 10:30 X/ф «ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ» «12+». 12:00, 18:00 «ТСН». 12:15, 17:45 «Репортер. Фотопроекты. Перевоплощения «Под ключ» «12+». 12:30 Т/с «ЗНАК ИСТИННОГО ПУТИ» «16+». 16:00, 5:05 «Удар властью. Трое самоубийц» «16+». 17:00 «Осторожно, мошенники!» Жестокие вышибалы «16+». 17:30 «Сделано в Сибири» «12+». 18:15 «Яна Сулыш» «12+». 18:45 «Себер йолдызлары» «12+». 19:00 «Объективно» «16+». 19:30 «Односельчане» «12+». 19:45 «Тюменский характер» «12+». 20:00 X/ф «ЗА СПИЧКАМИ» «12+». 21:55 «Город кино» «16+». 22:00 X/ф «ВСЕ ДОЛЖНО УМЕРЕТЬ» «16+». 0:15 Т/с «ТЕРРОР ЛЮБОВЬЮ» «16+». 3:30 X/ф «КИТАЙСКИЙ СЕРВИЗ» «16+».

Воскресенье, 31

ПЕРВЫЙ

6:00, 10:00, 12:00 Новости. 6:10 «Ералаш». 6:35 X/ф «ГРАНАТОВЫЙ БРАСЛЕТ». 8:10 «Армейский магазин» «16+». 8:45 М/с «Смешарики. ПИН-код». 8:55 «Здоровье» «16+». 10:15 «Непутевые заметки». 10:35 «Пока все дома». 11:25 «Фазенда». 12:10 «Гости во воскресенье». 13:00 «Баракхолка» «12+». 13:50 «Вера Глаголева. «Меня обижать не советую» «12+». 14:50 «Точь-в-точь» «16+». 18:00 «Без страховки» «16+». 21:00 Воскресное «Время» Информационно-аналитическая программа. 22:30 Иосиф Кобзон, Та-

мара Гвердцители, Лев Лещенко в юбилейном концерте оркестра «Фонграф». 0:15 Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Сергей Ковалев - Жан Паскаль «12+». 1:15 X/ф «ЛЮДИ КАК МЫ» «16+». 3:20 «Модный приговор». 4:25 «Контрольная закупка».

РОССИЯ

5:35 X/ф «ТАЙНА ЧЁРНЫХ ДРОЗДОВ». 7:30 «Сам себе режиссёр». 8:20, 3:25 «Смехоланорама». 8:50 Утренняя почта. 9:30 «Сто к одному». 10:20 «Вести. Регион-Тюмень. События недели». 10:55 Вести. Погода. Прогноз на неделю. 11:00, 14:00 Вести. 11:10 «Смеяться разрешается». 12:10, 14:20 X/ф «И ШАРИК ВЕРНЁТСЯ» «16+». 20:00 Вести недели. 22:00 «Воскресный вечер с Владимиром Голубовым» «12+». 0:30 Т/с «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ» «12+». 2:30 «Крымская фабрика грёз». 3:55 Комната смеха.

НТВ

5:00, 23:50 Т/с «ШЕРИФ» «16+». 7:00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменевым «16+». 8:00, 10:00, 13:00, 16:00 «Сегодня». 8:15 Лотерея «Русское лото Плюс». 8:50 «Их нравы». 9:25 «Едим дома». 10:20 «Первая передача» «16+». 11:00 «Чудо техники» «12+». 11:55 «Дачный ответ». 13:20 «Наш ПотребНадзор» Не дай себя обмануть! «16+». 14:20 «Поедем, поедим!» 15:10 «Своя игра». 16:20 Т/с «УЧАСТКОВЫЙ» «16+». 18:00 «Следствие вели...» «16+». 19:00 «Акценты недели». 20:00 X/ф «ВETERАН» «16+». 1:50 «ГРУ: Тайны военной разведки» «16+». 2:40 «Дикий мир». 3:10 Т/с «СОЛО ДЛЯ ПИСТОЛЕТА С ОРКЕСТРОМ» «16+».

Матч ТВ

8:30 Д/ф «Второе дыхание» «16+». 9:00, 10:00, 11:00, 12:05 Новости. 9:05 «Ты можешь больше!» Ежедневное шоу о здоровом образе жизни «16+». 10:05, 18:00, 2:45 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты. 11:05, 6:45 «Спортивный интерес» «16+». 12:10 Смешанные единоборства. Bellator «16+». 13:30, 16:30 Горнолыжный

спорт. Кубок мира. Слалом. Женщины. Прямая трансляция из Словении. 14:45 Биатлон. Чемпионат мира среди юниоров. Гонка преследования. Юниорки. Прямая трансляция из Румынии. 16:10 «Январь в истории спорта» «12+». 17:15 Д/ф «Вся правда про...» «16+». 17:30 «Выше неба» «16+». 18:40 Хоккей. КХЛ. «Спартак» (Москва) - ЦСКА. Прямая трансляция. 21:30 Биатлон. Чемпионат мира среди юниоров. Гонка преследования. Юниорки. Трансляция из Румынии. 0:00 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Показательные выступления. Трансляция из Словакии. 0:40 Футбол. Чемпионат Италии. «Милан» - «Интер» Прямая трансляция. 3:45 Д/ф «Гаскойн. Легенда Англии» «16+». 4:45 X/ф «ГЕРОИ ВОСКРЕСНОГО ДНЯ» «16+». 7:45 Д/ф «Кержаков. Live» «16+».

Т+В

6:00, 6:15 «Себер йолдызлары» «12+». 6:30, 18:30 «Сельская среда» «12+». 6:45 «Сделано в Сибири» «12+». 7:00, 12:00 «Односельчане» «12+». 7:15 «Тюменский характер» «12+». 7:30 «Объективно» «16+». 8:00 «Яна Сулыш» «12+». 8:30 М/с «Гладиаторы» «6+». 9:00 «Мультфильмы» «6+». 9:30 «История Генерала Гурова» «16+». 10:00 «Время обедать. Ароматная калья с солёными огурчиками от Марины Яковлевой» «16+». 10:30 X/ф «ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ» «12+». 12:15, 18:45 «Новостройка» «12+». 12:30 X/ф «ЗА СПИЧКАМИ» «12+». 14:15, 5:05 «Герои и предатели» «16+». 15:00 «Достоинство Республики. Песни Филиппа Киркорова» «12+». 18:00 «Накануне. Итоги» «16+». 19:00 «Частности» «16+». 19:15 «Деньги за неделю» «16+». 19:30 «Задело» «16+». 20:00 Хоккей. Чемпионат ВХЛ. ХК «Рубин» (Тюмень) - ХК «Зауралье» (Курган) «6+». 22:00 «Город кино. Наше мнение» «16+». 22:15 X/ф «ВО ИМЯ КОРОЛЯ: ИСТОРИЯ ОСАДЫ ПОДЗЕМЕЛЬЯ» «16+». 0:35 Т/с «ПРАВО НА ПОМИЛОВАНИЕ» «16+». 3:30 X/ф «СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ» «12+». 5:45 Музыкальный канал «16+».

● За безопасность дорожного движения

Не создавайте помех

На территории Викуловского района участились случаи создания гражданами помех для движения транспортных средств путём выброса снега с прилегающих территорий домовладений на проезжую часть.

В связи с этим обращаем внимание граждан: в п.1.5 ПДД указано, что **запрещается повреждать или загрязнять покрытия дорог, снимать, загораживать, самовольно устанавливать дорожные знаки, светофоры и другие технические средства организации движения, оставлять на дороге предметы, создающие помехи для движения.**

За данное нарушение предусмотрена ст. 12.33 КоАП РФ, в соответствии с которой определены следующие санкции: штраф на граждан – от 5000

до 10000 рублей, на должностных лиц – 25000 рублей, на юридических лиц – 300000 рублей.

Граждане, создавшие помеху, обязаны принять меры для её устранения. А если это невозможно, то доступными средствами информировать участников движения об опасности и сообщить в полицию.

Если действия участников дорожного движения, указанные в п.1.5 ПДД, привели к причинению тяжкого вреда здоровью человека, либо причинению крупного ущерба, то они привлекаются к уголовной ответственности в соответствии со статьёй 267 УК РФ.

М. ТЕЛЬНОВА, инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Ишимский», ст. лейтенант полиции

● Из редакционной почты

Новогодние каникулы в Ермаках

В первые дни нового 2016 года работникам Ермаковского Дома культуры, Ермаковской сельской библиотеки отдыхать не пришлось, так как у детей проходили зимние каникулы. В эти дни работники культуры провели много интересных и познавательных мероприятий. 3 января ребята участвовали в конкурсе на лучшую новогоднюю игрушку «Сказочный наряд для ёлочки» (делали ёлочные игрушки из разноцветной бумаги, победители получили призы).

Игра-викторина «Сказка у нас в гостях» прошла 4 января. Здесь ребята вспомнили много сказочных героев из произведений русских писателей: А. Пушкина, С. Маршак, П. Ершова, К. Чуковского и др. В этот же день не обошлось и без призов на конкурсной программе «Новогодняя круговерть», где ребята отгадывали загадки о зиме, участвовали в играх и викторинах.

5 января была проведена литературная викторина «Что на свете вместо солнца», посвящённая 110-летию юбилею Д.

Хармса. В игровой форме ребята познакомились с творчеством детского писателя. В фойе была оформлена выставка детского рисунка «Новогодний вернисаж». Как известно фантазии детям не занимать, и чего только они не нарисовали, это надо было видеть. Молодцы!

6 января ребята ждали на литературную игру «Что за мудрость в этих сказках» по произведениям М. Салтыкова-Щедрина. Мероприятие было посвящено 190-летию юбилею писателя. Во время игры ребята узнали, какими всё-таки были умными герои сказок Салтыкова-Щедрина. В этот же день дети приняли участие в Рождественском конкурсе поделок «Вифлеемская звезда», где было представлено множество поделок в виде звёзд, животных из пластилина.

Обо всех чудесах, какие могли только происходить в ночь Рождества, узнали ребята во время игры-путешествия «В эту ночь по всей Вселенной совершались чудеса», которую провели работники культуры 7 января. Очень понравилось де-

тям путешествие, хоть не надолго, но окунулись они в настоящую сказку.

8 января для детей организовали представление «Тайна волшебной звезды». Здесь ребята познакомились с Рождественскими гаданиями, колдовками.

«На перепутье сказочных дорог» — так называлась театрализованная игровая программа, которая прошла 9 января.

Заключительным мероприятием 10 января стала игровая программа «Праздничная котловасия», посвящённая Новому году, Рождеству Христову, Старому Новому году.

Всего в период новогодних каникул более ста человек посетили наши мероприятия. Все дети получили заряд энергии и бодрости, потому что трудились не только умственно, но и физически, а также получили много сладких и других призов. Работники культуры будут рады видеть снова всех на весенних каникулах как в библиотеке, так и в Доме культуры.

Л. ПАЛАШКИНА, с. Ермаки

● Внимание: конкурс!

Всё о Сибири

Газета «Тюменская область сегодня» представляет Всероссийский фотоконкурс «СИБИРЬ.ДОС» и приглашает всех желающих принять в нём участие.

В конкурсе могут участвовать не только фотографы-любители и профессионалы, но и простые граждане – жители Сибири или связанные с регионом люди, готовые предоставить старые фотографии из семейных альбомов и архивов.

Для участия в конкурсе необходимо направить конкурсные работы через форму регистрации на официальной странице конкурса по адресу: <http://tmntd.ru/sibirdoc> или на почтовый адрес doc@tmntd.ru.

НОМИНАЦИИ КОНКУРСА:

1. Сибирь: дыхание истории (фотографии и документы из архивов земляков).
2. Сибирь: день за днём (событийный фоторепортаж: серия из 5-7 снимков).
3. Избранные Сибирью (фотографии людей, оказавших влияние на развитие региона).
4. Сибирский характер (красота людей, занимающихся трудом на благо региона).
5. Сибирячка. Как ты красива сегодня! (красота сибирских женщин).
6. Будущее Сибири (фотографии юных земляков).
7. Мечты Сибири (фотографии занимающихся творчеством земляков, людей культуры).
8. Сибирское здоровье (фотографии занимающихся физкультурой и спортом земляков, долгожителей).
9. Магия Сибири (фотографии природы региона).
10. Улыбка Сибири (юмор и ирония средствами фотографии).
11. Сибирь сказочная (фотографии мест, зданий и произведений искусства).

От одного автора принимают не более 5 одиночных фотографий или одной серии из 5-7 фотографий (в номинации «Сибирь: день за днём»), сделан-

ных на географической территории Сибирского региона.

Для участия работ в номинации «Сибирь: дыхание истории» фотографии и документы из архивов необходимо сопроводить расписанными подписями и комментариями об истории и о героях предоставляемых материалов.

Условия и требования к конкурсным материалам: фотографии на конкурс принимаются в формате JPG, минимальный размер фотоснимка 2 400 пикселей по большей стороне, максимальный размер файла 7 мегабайт; обязательно указание сопроводительной информации (подпись к фотографии, полное Ф.И.О. автора, место съёмки: название субъекта Федерации, района, населённого пункта или географического объекта, контактная информация, на основании которой можно связаться с автором), история, связанная с предоставленной фотографией (объёмом не более 200 символов).

К участию в фотоконкурсе не допускаются: работы, ранее участвовавшие в конкурсах «Сибирь – волшебная страна», «Земля счастливых людей» и «Победа: счастливые лица»; фотографии, содержащие элементы порнографии, насилия, оскорбляющие честь и достоинство других лиц, которые могут стать причиной социальной, расовой, национальной, религиозной розни, или другие материалы, которые противоречат законодательству РФ; фотографии, подверженные монтажу; фотографии с добавлением границ, фона; фотографии, включающие имя фотографа, логотипы, водяные знаки, а также какие-либо другие символы и надписи.

Конкурсные материалы принимаются с 14 января по 1 июня 2016 года, итоги фотоконкурса подведут не позднее 12 июня 2016 года.

Т. ЮРЬЕВА

• Информирует ГИБДД

По правилам безопасности

Школьники Тюменской области в ближайшее время получат 10 тысяч пособий по дорожной безопасности, разработанных специально для детей, сообщили в пресс-службе Госавтоинспекции региона.

Дети смогут усваивать материал, раскрашивая рисунки, изображающие опасные ситуации дорожного движения. Разрабатывая материал, сотрудники ГИБДД использовали анализ дорожных аварий с участием детей, чтобы дети не повторяли ошибок школьников, попавших в ДТП по той или иной причине.

В новом детском пособии нет слов с частицей «не»: «не выходи», «не беги», «не играй», «не обходи», «не выбегай». Правила дорожной безопасности подаются юным участникам движения в рекомендательном порядке: «необходимо переходить», «нужно подождать», «убедись в безопасности», «необходимо использовать». Такую форму подачи материала, по мнению авторов, дети воспринимают намного лучше. Отдельная страница пособия посвящена светоотражающим элементам на одежде.

Т. ЮРЬЕВА

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

автомобиль «Тойота Раф-4», 2008 г.в., цвет темно-серый, пробег – 120 тыс. км. Тел. 2-49-17.

трёхкомнатную благоустроенную квартиру по адресу: с. Викулово, ул. Береговая, 30 кв. 6. Имеются капитальный гараж, большой подвал, земельный участок 0,5 сотки. Цена 2 700 тыс. руб. Торг. Тел. 8-950-481-95-07, Вера Ивановна.

дом. Тел. 8-950-484-17-40.

компьютер: ЖК-монитор, системный блок, колонки, ксерокс+принтер+сканер. Привезу, установлю, подключу. Цена – 13700 руб. Тел. 8-910-736-22-00.

дрова. Пенсионерам скидка. Тел. 8-912-393-35-69.

дрова берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

ЕМКОСТИ
под канализацию любой формы и объёма. Тел. 8-982-918-39-26.

дрова: колотые, неколотые. Тел.: 2-57-30, 8-982-919-50-44.

Окна от ГАРАНТА

Антикризисное предложение!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказывайте у **надёжных** производителей.

Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.

Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,

8-908-868-50-20.

ПРИХОДИТЕ ПРОВЕРИТЬ ЗРЕНИЕ!

В ГАЗПРОМ-ОПТИКЕ

29 января с 10.00 до 14.00 подбор

очков и контактных линз на компьютере!

ВНИМАНИЕ!!! СКИДКИ до 30%!!!

Распродажа оправ 2015 г. Солнцезащитные и водительские очки со скидкой 50%

Викулово, Торговая площадь, 4/1, 2 этаж, (Универмаг),

т.: 8-932-325-06-08, 8-950-480-67-97.



СНИМУТ

помещение свыше 100 кв. м под магазин. Тел. 8-952-687-32-17.

ЗАКУПАЮТ

купят авто не старше 10 лет (можно аварийное). Тел. 8-982-132-72-84.

КРС, баранов, шкуры. Тел. 8-919-952-66-67.

КРС, баранов, шкуры. Тел. 8-904492-07-66.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем благодарность всем, кто помог нам в трудное время, принял участие и оказал моральную и материальную поддержку в проведении похорон нашего любимого сына, брата, племянника, мужа и отца Вольнова Владимира Васильевича. Особую благодарность выражаем одноклассникам.

Семья Вольновых.

ПРОДАЮТ

двухкомнатную благоустроенную квартиру в трёхквартирном доме (блочно-кирпичный) общей площадью 79 кв.м. Имеются огород, хоз. постройки (летняя кухня). Тел.: 2-49-17, 8-919-951-88-68.

УСЛУГИ

Ремонт холодильников. Тел. 8-950-488-35-41.

Ремонт стиральных машин, холодильников, водонагревателей. Гарантия. Выезд на дом. Тел.: 8-961-207-61-59, 8-905-821-01-65.

Автозапчасти под заказ на любые автомобили. Экспресс доставка. **РЕМОНТ АВТО.**
Обр.: с. Викулово, ул. Гагарина, 11, СТО АВТОРЕМОНТ, тел. 8-922-000-44-94.

Заправка, ремонт картриджей. Установка Виндовс, лечение от вирусов. Обр.: с. Викулово, ул. Свободы, 90.
Тел. 8-950-481-93-74.

Натяжные потолки «НОВОЕ НЕБО».
Тел. 8-950-480-40-80.

Свидетельство о внесении сведений о корид. лице в государственный реестр микрофинансовых организаций ФР 0003327
ДЕНЕЖНЫЕ ЗАИМЫ
ООО МФО «Эксперт-Финанс»
БЕЗ ЗАЛОГА, СПРАВОК И ПОРУЧИТЕЛЕЙ
8-932-474-12-30

ТАКСИ ИП Плетеневских
Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места, по тел.: 8-(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86, 8-952-349-25-05.

Такси Викулово-Тюмень-Викулово.
Выезд из Викулово в 1 час 30 минут.
Тел.: 36-3-39, 8-904-473-39-53, 8-982-971-38-23.

Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёркин Н. Ф. Викулово-Тюмень-Викулово, отправление из с. Викулово ежедневно в 2 часа ночи и 6 часов 45 минут утра. Доставка по городу до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-868-29-59.

ТАКСИ

Викулово-Омск-Викулово. Отправление из с. Викулово в 4 часа утра (ежедневно) из Омска — в 16.00 дня. Доставка по городу до места.
Тел. 8-950-492-82-97, 8-982-944-03-43.

Такси Викулово – Омск – Викулово. Тел. 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50, 8-913-978-03-34. Выезд из Викулово в 1.00 – Омск 12.00 (ежедневно), и дополнительно Викулово 8.00 – Омск 16.00 (дни выезда: Пн, Ср, Пт, Вс.).

• Информация для населения

Изменения в порядке регистрации

В 2016 году органы местного самоуправления не наделены полномочием по уведомительной регистрации коллективных договоров и территориальных соглашений. В связи с чем с 1 января 2016 года коллективный договор, соглашение, изменения и дополнения к ним, временно направляются на уведомительную регистрацию в департамент труда и занятости населения Тюменской области.

Временно документы направляются на уведомительную регистрацию в порядке, установленном действующей редакцией постановления администрации Тюменской области от 28.10.2003 г. № 352 «Об утверждении Положения о порядке уведомительной регистрации коллективных договоров и соглашений в Тюменской области», до принятия новой редакции постановления.

Документы, необходимые для регистрации правового акта:

1. Сопроводительное письмо.
2. Коллективный договор, соглашение, изменения и дополнения к ним в 3 подлинных экземплярах, заверенные печатями и подписями сторон. Страницы всех экземпляров коллективного договора, соглашения, включая приложения, на кото-

рые имеются ссылки в тексте, должны быть пронумерованы сквозной нумерацией, прошиты и скреплены печатью на последней странице с указанием количества прошитых листов.

3. Выписка из протокола общего собрания работников, которой подтверждаются полномочия представителя работников на ведение переговоров и заключение коллективного договора от имени работников (в случае заключения коллективного договора иными представителями работников, кроме профсоюзов).

4. Копия действующего коллективного договора (в случае направления на уведомительную регистрацию изменений и дополнений в коллективный договор).

Адрес направления на регистрацию: 625000, г. Тюмень, ул. Советская, 61, каб. 419, 420 (отдел трудовых отношений и уровня жизни), тел. 8 (3452) 55-61-18, 55-61-09, 55-61-07, e-mail: dzn_trud_otn@72to.ru. Часы работы: с 9.00 до 18.00 (пятница - до 17.00), обеденный перерыв: с 13.00 до 14.00. Для входа в здание необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

Департамент труда и занятости Тюменской области

Об аналогичном товаре

В консультационный пункт по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в городе Ишиме, Ишимском, Викуловском, Абатском, Сорокинском районах обратилась гражданка «Н», которая интересовалась, предоставляется ли на период гарантийного ремонта мобильного телефона аналогичный товар?

В соответствии с ч. 2 ст. 20 Закона Российской Федерации от 07.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей» в отношении товаров длительного пользования изготовитель, продавец либо уполномоченная организация или уполномоченный индивидуальный предприниматель обязаны при предъявлении потребителем указанного требования в трёхдневный срок безвозмездно предоставить потребителю на период ремонта товар длительного пользования, обладающий этими же основными потребительскими свойствами, обеспечив доставку за свой счёт. Аналогичная норма содержится в правилах продажи отдельных видов товаров, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 19 января 1998 г. № 55.

В Перечень товаров длительного пользования, на которые не распространяется требование покупателя о безвозмездном предоставлении ему на период ремонта или замены аналогичного товара, мобильный

телефон не входит. Таким образом, потребитель имеет право обратиться к продавцу с требованием о предоставлении на период гарантийного ремонта товара длительного пользования, обладающий этими же основными потребительскими свойствами, обеспечив доставку за свой счёт.

Также следует знать, что требование о предоставлении во временное пользование другого мобильного телефона можно предъявить и в том случае, когда потребитель требует заменить неисправный аппарат и для его замены продавцу нужно более 7 дней (ст. 21 Закона о защите прав потребителей). В свою очередь, неисполнение обязанности по предоставлению другого мобильного телефона на период гарантийного ремонта влечёт для виновной организации ответственность по уплате потребителю пени в размере 1% цены товара за каждый день просрочки. За более подробной информацией можно обратиться в консультационный пункт по защите прав потребителей: г. Ишим, ул. Ленина, 28, 3 этаж, телефон 8 (34551) 2-32-84 или описать свою ситуацию и задать вопрос на почтовый ящик konscgishim@mail.ru.

Знайτε свои права и умейте их отстаивать!

В. ПЛЕСОВСКИХ, юрисконсульт консультационного пункта по защите прав потребителей ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» г. Ишим

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. ВАНТЮХОВА,
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж
Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда".
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.
Номер набран и свёрст ан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3075 экз. Сдано в печать фактически: четверг в 11.00; по графику – пятница в 8.00. Заказ № 5.